



“哪里有需要,哪里就有我们” 抗疫前线的“三原色”

记者 徐欣 通讯员 甬机轩

1月8日,北仑区应急响应等级从I级调整为II级应急响应,标志着北仑此次战疫取得重大的阶段性成果。接到通知,市经信局干部唐文俊激动不已。他表示,大家对继续做好抗疫工作信心百倍,力量倍增。

1月1日凌晨,一场猝不及防的战疫骤然打响。市机关北仑滞留人员接到市直机关工委下沉社区参与志愿服务的号召后,迅速组建了一个近300名党员的临时党委,同时成立了多个临时党支部。

1月2日上午,市经信局、市应急管理局、市文联成立了战疫联合临时党支部:市经信局

唐文俊担任书记,市应急管理局石佳琪负责组织工作,市文联刘瑜负责宣传工作。虽然支部成员来自不同单位,居住在不同的社区,但疫情当前,三人一条心:让党旗在防疫的前线飘扬,用实实在在的志愿服务助力防疫、抗疫工作。同时他们还为自己的支部取了个代号三原色。

绿,是指绿色通道。唐文俊所在的社区,居民超6000人,其中外籍人士有500余人。他的岗位是内场的第一道卡点。看似简单的工作,要做好也是个个体活。一阵忙活下来,整个人不由得口干舌燥,口罩湿透。此外,他利用负责产业链工作的优势,一边做好志愿者工作,一边协调解决企业的保供问题。1月1日,他接到

象山经信局的协调需求,为浙江南塑合成材料有限公司协调解决了原料外运问题。4日,他联动镇海、东钱湖经信部门,为乐歌协调北仑3家配件企业外运,保证了企业的连续生产。唐文俊说,在疫情面前,只有前进,没有后退,这是作为一名党员的使命与担当。

白,是指暖心大白石佳琪。作为刚入职的选调生,石佳琪不畏艰苦、持续作战,于1月2日开始在社区采样点工作,下午结束了采样点的工作后,她又去支援封控区人员转运工作。从万家灯火到天色渐明,寒风瑟瑟中,封控区的出入口,那罩着白色防护服的身影,令人暖心安心。她说,这次参与抗疫工作,群众的信任和鼓励,

给了她无穷的动力。

红,是指身着红色小马夹的刘瑜。刘瑜在春晓街道的昆亭片区,疫情发生后,她第一时间联系了所在村社的工作人员,要求加入抗疫队伍。她身穿红马甲,主要工作是帮村民登记个人信息。因为是土生土长的春晓人,认识的村民也比较多,交流起来会比较方便,也比较亲切。她说除了身上的小红马甲,她还有一颗爱家乡的小红心。

1月2日,在唐文俊的建议下,支部与另四名住在北仑区域的分队群。小分队像三原色一样,始终团结在一起、战斗在一起,执着地坚守着哪里有需要,哪里就有我们的抗疫初心。

“娘家”有难,爱心相助 这家爱心农企助力北仑疫情防控



工作人员在搬运爱心物资。

(索向鲁 摄)

记者 林旻 柯善露
通讯员 史海南

500公斤猪肉、200袋大米、100箱鸡蛋、200箱矿泉水。昨天下午1点,一辆从慈溪出发满载着爱心抗疫物资的货车缓缓驶入北仑体育馆。

虽然公司2020年迁到慈溪了,但之前在北仑办企近三十年,得到了北仑区委政府的很多帮助,这里是我们的娘家。现在娘家有难,我们必须尽一份微薄之力。

这车爱心物资的捐赠方、宁波正大农业有限公司相关负责人李鹏程介绍,这批物资均是正大集团所属企业生产的优质产品,为保证物资能够及时送达北仑老百姓手中,正大集团连夜组织员工加班加点生

产,并赶在第一时间由企业负责人亲自带队护送至北仑。

将爱心物资卸车之后,李鹏程将捐赠物资明细表交到新碶街道和大碶街道接收代表手中,200袋大米是昨天连夜包装的,猪是早上刚杀好的,东西不多,但捐赠的物资一定要保证质量。

北仑区农业农村局工作人员介绍,宁波正大农业有限公司曾是北仑区第一家外商投资企业。在得知企业有捐赠意愿后,区农业农村局第一时间为企业牵线搭桥,办理通行证,联系卡口转运司机。

疫情发生以来我们收到了很多爱心物资,非常感谢大家!新碶街道工作人员郭光辉介绍,街道将会把部分物资捐赠给辖区内的敬老院,另一部分则做成爱心餐送给奋战在抗疫一线的工作人员。

用青春担当筑牢疫情防控后防线

记者 林旻 通讯员 俞淑艳

防疫宣传、沿街巡查、劝散聚集。疫情发生后,宁波市综合行政执法局紧急动员各区县(市)组建执法突击队支援北仑抗疫。来自海曙区综合行政执法局的15名队员火速集结,这是一支平均年龄不到30岁的青年队伍。连日来,他们用青春担当筑成防疫暖流,以自己的方式筑牢疫情防控后防线。

支援北仑第二天,1997年出生的执法队员鲍敬翔迎来了自己25岁生日。作为入党积极分子,他在疫情防控一线沿街巡查、保障核酸检测秩序、维护市容日行两万步,努力切断一切可能的传播途径。战友们在封控区连续奋战,疫情防控取得了阶段性胜利,我们要替他们稳固后防线,严防反弹,守好这来之不易的成果。

如何守?他们采用1+4车巡+步巡的作战方式,即将恒山路、珠江路、泰山路、长江路、黄山路以及黄河路合围区分成4个网格,分别由1名执法队员和2名协管员负责,安排1辆执法车进行动态巡逻和机动应急,确保区域内防疫不留死角。

现在哪条路最可能有流动摊贩、哪条街可能存在人员聚集都基本有数。北仑发展真快,等疫情过去,我还要来这里转转。负责车巡的1号车驾驶员黄峰早已将责任地图牢牢牢记在心中,俨然成了支援队里的活地图。

同样对北仑刷新了熟悉度的还有巡逻执法队员袁良满。个别路



执法队员巡逻时协助社工开展志愿服务。

(俞淑艳 摄)

段的娱乐场所和餐饮店面比较隐蔽,我们通过步巡加声源判断逐个检查可能存在聚集的场所,劝阻非必要的人员聚集。

不仅如此,连最可能被忽视的山顶防疫盲区他们都不放过。连着

几天下来,高强度的巡查令人疲惫,队员们的心里却愈发踏实,我们相信,新的胜利马上就要到来。

1月7日晚,执法队员黄志昊在富邦广场巡查时,收到了几位年

轻市民亲手熬制的暖心姜茶。一直以来是我们筑起防线保护他们,没想到却被他们的温暖包围。

疫情笼罩下,每一个人都在以自己的方式协同作战,大家的心也贴得更近。

实际情况进行排摸,逐一记录整理出行程门牌号图1.0版,用来应对配送工作人员与隔离户的对接困难。由于条件艰苦,加上时间紧,一时找不到合适尺寸的纸张,他们就把纸箱拆开,绘制了这份导路图。

连日来,这份纸板导图果真派上了大用场,在他们指导下,配送工作人员只需根据订餐地址,对照地图上编制的门牌号,就能快速识别送餐具体位置,将物资快速准确送达指定地址。

志愿者手绘导路图 助力封控区物资配送

本报讯(记者孙肖 通讯员刘健)这几天有了这份沿海村简易导路图,送货的速度更快了!昨日,记者从新碶街道沿海村了解到,一份由志愿者绘制的沿海村导路图,大大加快了封控区内沿海村内生活物资的配送

速度。

据了解,封控区内沿海村门牌号并非按序列排序,6500多户居民的生活物资配送就成了难题。

沿海村当地住户分布复杂,配送物资的工作人员无法快

速找到对应地址。来自北仑区科技局的志愿者毕庆飞告诉记者,1月5日入驻沿海村后,他和另外几名志愿者一起利用自己的专业优势,根据地形绘制一张门牌草图。

当天中午,他们就根据住户的

北仑区最新疫情防控要求六问六答

昨天11时,北仑区应急响应等级从I级调整为II级,解除了北仑区封控区和管控区外的临时封闭管理措施。不少市民提出疑问,在封控区,可以出门吗?在管控区,可以去上班吗?在防范区,可以出北仑吗?北仑区防控办针对这些问题,做出了权威解答。

问:1月8日11时起,北仑应急响应等级从I级调整为II级,网吧、棋牌室等娱乐场所可以营业了吗?答:严控聚集性活动。按照非必要不举办、能线上不线下的原则,停止线下各类聚集性会议活动。继续关停全区所有景区、网吧、棋牌室、娱乐场所、演出场所、电影院、健身场所、酒吧、足浴店、洗浴中心、按摩院、艾灸馆等人员密集经营场所。全区所有宗教、民间信仰场所继续停止开放,停止一切聚集性宗教活动。积极响

应移风易俗要求,红事缓办、白事简办。

问:我在封控区,可以出门吗?答:封控区实行区域封闭、足不出户、服务上门。硬隔离封控措施,卡口落实24小时值守,仅允许保障生活物资、医疗防护转运车辆(人员)进出,对因就医等紧急情况确需外出的人员落实闭环管理。上门开展核酸检测、物资配送等,做到无接触交接。密接、次密接居家隔离户张贴封条。封控区人员需在1月9日、11日、13日、15日各做1次核酸检测。

问:我在管控区,可以去上班吗?答:管控区实行只进不出、人不出区、严禁聚集。管控措施,仅开放生活保障场所,守好小门。按户派发一次性出入证,每

户每2天可安排1人凭证到指定地点购买或领取生活物资。暂停室内密闭公共场所营业,按规定定时进行消杀。做好生活物资供给保障场所的管理,落实专人做好测温、亮码、戴口罩、消毒、保持一米间距等工作。分楼分批分时开展核酸检测,严格落实一米线。管控区人员需在1月11日、15日各做1次核酸检测。

问:我在防范区,可以出北仑吗?答:防范区实行强化社会面管控、严格限制人员聚集的管控措施,保持正常生产生活秩序,非必要不离防范区,如因就医、特定公务等确需出入的,须持48小时内核酸检测阴性证明。所在地企事业单位提倡线上办公。

问:买了春节的火车票,不确定火车是否会途经中高风险地区,请问这个“途经”是如何定义的?

答:途经指您在某个地方停留时间小于4小时;驻留指您在某个地方停留时间超过4小时,同时使用手机打开行程码,系统就会自动记录为途经或到访。坐火车路过城市一般不会超过4小时,原则上不会判断为驻留的,坐飞机路过中高风险地区所在城市上空就更加不会被记录。

问:前两天行程卡刚摘星,这两天又戴上了,请问星号(*)多久会消失?答:行程卡星号消失有两种方式。①14天后自行消失。这个时限是以用户本人的时间为计量单位,与风险地区无关。如果14天后行程卡星号依然存在,可以致电通信行程卡相关通讯服务商进行调整;②风险地区风险等级调整为低风险后,星号会自行消失。

(据宁波发布)

北仑全力保障燃气供应

记者 杨绪忠
通讯员 吕芸儿 顾焯惟

您好,这是您的燃气瓶,请在这边登记。特殊时期,燃气安全也要重视!昨天上午,送气人员老金正在沿海村挨家挨户送燃气,疫情开始后,他送气的同时不忘叮嘱居民注意燃气使用安全。

据悉,疫情发生后,北仑区市政公用设施管理服务中心迅速行动,制定了应急措施,用保障供气稳定、保障燃气安全、保障疫情防控的三保障举措,做好燃气供应保障工作,护航区内燃气安全供、不断供,为接下来的复工复产加码助力。疫情期间,北仑区燃气供应稳定,截至昨天上午,封控区和管控区内共配送瓶装煤气1397瓶,充分保障了居民的生活需求。

为减少人员流动,防止交叉感染,市政中心为燃气配送车、配送员办理专用通行证,保障送气车辆能点对点配送到位,送气人员能顺利通行。

为了把燃气安全送到居民家中,消除用气安全隐患,市政中心制定了严格的防控措施,要求各供气企业、供应点、配送员全面落实防疫措施。每天气瓶由供气企业用车辆点对点送至各供应点,车辆驾驶员人员不下车,到供应点后在现场对车辆、气瓶进行消杀后再由供应点人员装卸。

针对部分封控区内无燃气供应点情况,供气企业用车辆将实瓶送到封控区与管控区交界卡口,由封控区内配送员将空瓶也送至交接处,两边人员不直接对接,在现场对人员、车辆、气瓶进行消毒后再错时装卸。



工作人员在检查气瓶。

(通讯员供图)

行走的“党员爱心服务卡” 架起医患“连心桥”

记者 陈敏 通讯员 胡丝丽

医生,你先别走,我想问问这个高血压你们医院有吗?有的话,我托人去买。昨日,北仑柴桥街道,居家隔离人员张阿婆在做完核酸检测后叫住了北仑区二院采样党员医生占盛。

占盛立即打电话询问药房工作人员,在得到肯定回答后向张阿婆回问道。阿婆有的,这段时间你要有这方面问题,可以打这个电话联系我。占盛指着背后的电话说。

占盛所说的背上联系方式,其实是北仑区二院针对柴桥区域居家隔离人员中行动不便的群体制定的

党员爱心服务卡,服务卡上注明了党员名字及联系方式,贴在医护人员背上,群众有需要可直接打电话咨询。

受疫情影响,居家隔离人员无法外出,这给他们的生活带来了不便。北仑区二院医务人员在上门采样时发现不少上了年纪或是行动受限的居民会有诸如我上次核酸结果怎么没有出来?我疫苗打了两针第三针时间过了,会有影响吗?等疑惑。

为此,北仑区二院党委希望通过告知医生联系方式为这类居家隔离人员提供点对点的便民服务。而这倡议也得到了该院党员同志的积极响应。